
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 12 gennaio 2026, alle ore 09:18 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Prima Commissione - Seduta del 12-01-2026 - ore 09:00" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali -
Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:18, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi consiglieri, questa è la prima Commissione Affari Generali Istituzionali, lunedì 12 gennaio, sono le ore
9.18, prego segretario chiami l'appello, grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Oggi 12 gennaio è convocata la prima Commissione Consiliare Affari Generali alle ore 9.

Procediamo con l'appello per la verifica del numero legale.

Cialone presente, Martinico presente, Cavasino presente, Coppola presente, Fernandez assente, Genna presente, il consigliere
Accardi presente, delegato dal consigliere Ivan Gerardi, Carnese presente, Milazzo e l'Onora presente, Rodriguez, Mario
presente, Titone presente.

Allora, risultano presenti 10 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida e apre alle 9 e 18.

A lei la parola Presidente."
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Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Il regolamento comunale per la fornitura sostitutiva di acqua potabile è sospeso anche in attesa delle risposte alla PEC del
consigliere Vito Milazzo, presidente della commissione lavori pubblici.

Adesso dobbiamo redigere la richiesta per essere autorizzati all'indagine conoscitiva sulle partecipate, e lo faremo fuori
microfono e poi facciamo il punto sulle possibili modifiche di regolamento al decoro urbano."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"e allora colleghi, ho comunicato che venerdì prossimo, cosa sto dicendo, venerdì inizieremo la Commissione venerdì"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"16 alle ore 9.45 per agevolare i lavori della Commissione urbanistica.

Quando finisce quell'export iniziamo noi, gli diciamo di finire un poco prima.

La Commissione Urbanistica del Presidente Antonio Vinci."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Alla cortesia e attenzione del Presidente del Consiglio Comunale di Marsala, oggetto richiesta di autorizzazione allo
svolgimento di un'indagine conoscitiva sulle società partecipate al Comune di Marsala.

Il sottoscritto consigliere Pietro Giacalone nella qualità di Presidente della prima Commissione Affari Generali Istituzionali,
Personali e Politiche Comunicatarie e Società Partecipate premesso il Consiglio Comunale esercita funzioni di indirizzo
politico e amministrativo e di controllo sull'attività dell'Ente che la Società Partecipate del Comune di Marsala ha rimesso un
ruolo strategico nell'organizzazione e nella gestione delle risorse dell'Ente.

il Consiglio Comunale in data 30-12-2025 ha approvato la delibera numero 366 del 4-12-2025 relativa alla revisione periodica
delle partecipazioni pubbliche ex articolo 20 eccetera eccetera, poi questo lo aggiungiamo, che anche alla luce del dibattito,
questo pezzo mi manca, alla luce del dibattito tenutosi nella predetta seduta di consiglio, appare opportuno acquisire un quadro
aggiornato e dettagliato sulla situazione economico-finanziaria, gestionale e organizzativa delle suddette società.

Chiede ai sensi delle vigenti disposizioni regolamentari l'autorizzazione ad effettuare un'indagine conoscitiva sulle società
partecipate del comune di Marsala finalizzata a analizzare lo stato di gestione e questo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"è

il risultato, i risultati economico-finanziari, verificare il rispetto degli indirizzi e degli obiettivi fissati dall'amministrazione
comunale, valutare eventuali criticità e prospettive di miglioramento dell'efficienza delle stesse."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora ragazzi la bozza di questa richiesta vi va bene? A posto? Può essere inviata? Che"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"dici? Ci siamo messi d'accordo pure sul proseguo dei lavori per venerdì in attesa dell'autorizzazione allo svolgimento
dell'indagine conoscitiva.

A questo punto chiudo la commissione odierna alle ore 10 e 11 minuti.

Grazie a tutti, buona giornata."

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:12, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Pag.2/3



La seduta termina alle 10:12.
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